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Vards uzvards klase datums

UDENS CILVEKA DZIVE

2. variants

1. uzdevums (5 punkti)
Izlasi jautajumus un pasvitro pareizo atbildi! Katram jautajumam ir tikai viena pareiza atbilde.

a) Kura jona klatbatne nosaka tdens cietibu? e P |
140 Ki
i+ + + + b )
| Li | M92 | K | CUZ | 130 ,/
120 1
b) Kura no dotajam vielam praktiski neskist adeni? 1o |
| BasO, | Naso, | cuso, | NaoH | gow N
% 90
¢) Cik gramu KCl jaizs¢kidina 100 gramos udens 80 °C temperatara, lai = * -
g 70 KNO ~
iegttu piesatinatu skidumu? E NH,CL~A"
>éh / K"] /
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d) Kuram vielam ir vienada skidiba adeni 40 °C temperatara? 0
| KNO,unNaNO, | NH,ClunKCl | NaClunKCl | NH,ClunNaCl | N
e) Kada ir tira Gdens vir§anas temperattra? o 10 0 @ 0 @ 0 s % 100
| 0°C | 99ec | 100ec | 101ec | Termperstia, °C

Salu skidibas liknes

2. uzdevums (2 punkti)
Sagrupé oksidus CuO, SiO,, CO,, Na,O, ierakstot vielu formulas tabula!

Metalisko elementu oksidi Nemetalisko elementu oksidi

3. uzdevums (4 punkti)
Nosaki, kuram vielam (H,, O,, Ca(OH),, HCl ) savstarpéji reagéjot, radisies tidens!

4. uzdevums (I punkts)
Barija hlorida $kidumu lieto augu aizsardzibai pret kaitékliem. Aprékini barija hlorida masas dalu $kiduma, ja zi-
nams, ka 500 grami $i $kiduma satur 12,5 gramus barija hlorida!
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5. uzdevums (3 punkti)

Izlasi tekstu un izpildi prasito!

Fosfatus saturoso sintétisko mazgasanas lidzeklu nekontroléeta iepliisana udenstilpnés sekmé to aizaugsanu. Alges at-
mirst un atliekas sak triidet, ka rezultata tiek paterets izskidusais skabeklis. Tas apdraud zivis un citus dzivos organismus.
Ari udenstilpneés izpludusie naftas produkti uz adens virsmas izveido planu pleviti, kas nelauj skabeklim iek[iit tident.

Kadas vielas piesarno Gdenstilpnu TAENIT .......c.occurieurieiriieeirieiricieieie ettt ettt et seaes
Uzraksti divus iemeslus Gidens piesarnojumam!

6. uzdevums (5 punkti)
Apliako notekiidenu sagatavosanas shému un izpildi prasito, atbildés pierakstot atbilstoso posmu numurus!
Notekidenu attirisanas shema

. s S 4. Biologiska . 6.Udens izvadi-

N 2. Pirmreizéja 3. Bagatinasa- _ - 5. Otrreizéja . o

1. Filtréesana | = s = . = | Jddensattiri- | = R = | Sana dabiskaja
nostadinasana na ar gaisu . nostadinasana i o

sana udenskratuve

a) Uzraksti, kuros divos notekaidenu attiriS$anas posmos notiek neviendabigu maisijumu sadalisana! ......................

b) Kura notekadenu attiriSanas posma tiek izmantoti mikroorganismi, kuri veido ta saucamas aktivas danas?

- =V

d) Kuru notekadenu attiriSanas posmu izmanto arl dzerama idens sagatavo8ana? .............ccccceeveverriccinineenseenneennn.
e) Pamato d) jautajuma atbildi!

7. uzdevums (5 punkti)

Janis noléma pagatavot sirupu auglu kompotam. Gramata par konservé$anu vin$ atrada, ka sirups ir 60% cukura
$kidums. Ka Janim pagatavot sirupu, kas nepiecieSams divam burkam, ja zinams, ka vienas burkas piepildiSanai vajag
200 gramus sirupa (viena édamkaroté ietilpst 10 g cukura, bet viena glazé - 200 g)?

a) Palidzi Janim aprékinat, cik gramu cukura un cik gramu tidens nepieciesams divu burku sirupa pagatavosanai!

b) Jana riciba ir virtuvé pieejamie trauki un galda piederumi: 1 litra katls, glaze, 100 m/ stikla mértrauks ar iedalas
vértibu 10 m/, édamkarotes.
Uzraksti Jana ricibas planu! Apraksti to pa soliem, izmantojot pieejamo aprikojumu un aprékinu rezultatus!




